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Geachte heer Van den Moosdijk,

Op 15 juli jl. heeft u per email schriftelijke vragen gesteld over de PAS-uitspraak van de Raad van 
State. Met deze brief beantwoorden wij u vragen. 

Vraag 1
Heeft het college kennis genomen van de uitspraak van de RvS inzake de PAS?  

Antwoord:
Ja

Vraag 2
Voor welke projecten in de Overbetuwe heeft deze uitspraak gevolgen? Het gaat om initiatieven en 
nog niet vergunde aanvragen in de landbouw, de woningbouw, maar ook om infrastructurele 
werken en bedrijfslocaties. Wij willen graag van het college een concreet overzicht van de 
betrokken projecten. 

Antwoord:
Er is op dit moment geen concreet overzicht te verstrekken voor welke projecten en initiatieven de 
uitspraak gevolgen heeft. Dat overzicht wordt momenteel opgesteld. 

In principe heeft de uitspraak gevolgen voor alle projecten en initiatieven, zowel bij de bouw als 
ingebruikname, binnen de gemeente Overbetuwe. Dit betreft zowel de prioritaire projecten (o.a. 
Park 15) als de plannen waarbij volstaan kon worden met een melding bij Gedeputeerde Staten en 
de plannen die op grond van de PAS vrijgesteld waren. Ook heeft de uitspraak gevolgen voor alle 
plannen en projecten die gerealiseerd zijn op basis van de vrijstelling en de melding bij 
Gedeputeerde Staten. Deze dienen nu ook te beschikken over een vergunning. 

De minister heeft de Tweede Kamer toegezegd een landelijke inventarisatie te doen van projecten 
die geraakt worden door de uitspraak. Afgesproken is dat de provincies deze inventarisatie doen. 
Eind juli hebben wij van de provincie dit verzoek ontvangen. De vraag is om projecten aan te 
geven die mogelijk in de knel komen na de uitspraak van de Raad van State. Voor eind augustus 
moeten wij een reactie geven. Wij zullen de exacte vraag van de provincie en onze reactie daarop 
ook aan u doen toekomen. 
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Vraag 3
Hoe wil het college omgaan met deze nieuwe ontwikkelingen zodat wordt gezorgd dat zowel de 
natuur in voldoende mate wordt beschermd tegen teveel stikstofdepositie en dat ontwikkelingen 
niet stil komen liggen?

Antwoord:
In het kader van de toets aan de Wet Natuurbescherming wordt bepaald of een project of plan 
(mogelijke) significant negatieve effecten veroorzaakt op de instandhoudingsdoelstellingen van 
Natura 2000-gebieden. Voor plannen dient door middel van een voortoets, eventueel gevolgd door 
een passende beoordeling, getoetst te worden of het plan mogelijk significant negatieve effecten 
kan hebben op gevoelige habitattypen die gelegen zijn binnen omliggende Natura 2000-gebieden. 
Indien uit de verplichte AERIUS-berekening blijkt dat er geen sprake is van een stikstofdepositie op 
de Natura2000-gebieden, dan zijn er geen belemmeringen voor het initiatief. Mocht er wel een 
toename zijn, dan zal eerst via de voortoets beoordeeld moeten worden of een passende 
beoordeling noodzakelijk is. Voor de prioritaire projecten zal wellicht de ADC-toets*, inclusief de 
passende beoordeling en mitigerende maatregelen, uitgevoerd moeten worden om de vergunning 
verleend te krijgen.

* De ADC-toets houdt een onderzoek in naar Alternatieven, het aantonen van Dwingende redenen van 
openbaar belang en het vooraf en tijdig treffen van Compenserende maatregelen.

Vraag 4
Is er over deze problematiek contact geweest met buurgemeenten (Lingewaard, West Betuwe, 
Arnhem en Nijmegen) en de provincie? Wordt er overwogen om gezamenlijk op te trekken? 

Antwoord:
Er is in juli bestuurlijk overleg geweest met de Provincie en de 2 Gelderse VNG commissieleden 
die hierbij betrokken zijn, juist om hierin gezamenlijk op te trekken. Op landelijk niveau werken de 
voormalige PAS-partners, bestaande uit de ministeries van LNV, IenW, BZK, EZK, Defensie, het 
IPO en de UvW samen. Deze partijen onderzoeken de gevolgen van de uitspraak voor de 
vergunningverlening van bestaande en nieuwe projecten. De bevoegde gezagen werken samen 
om te komen tot een beleidslijn voor toekomstige vergunningverlening op basis van de ADC-toets 
en extern salderen. Het streven is deze beleidslijn inclusief handreiking dit najaar beschikbaar te 
hebben. 

Bij verdere ontwikkelingen op dit thema zullen wij u op de hoogte houden. 

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders,
de gemeentesecretaris,

mr. M.F.H. Knaapen

de burgemeester, 

R.P. Hoytink-Roubos 


